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Versetul de aur 

Introducere 

2 April  Învierea lui Isus 

Mormântul Gol 
Text biblic : Luca 24:1-12 

Contextul lecției 

 "PentruÊceÊcăutaţiÊîntreÊceiÊmorţiÊpeÊCelÊceÊesteÊviu?ÊNuÊesteÊaici,ÊciÊaÊ
înviat. ”ÊLuca 24:5b-6a 

Textul de astăzi urmează după descrierea din Luca 23 despre crucificarea și moartea lui 
Isus. Execuția publică și o moarte prelungită și umilitoare a fost scopul principal al 
crucificării. Dar Isus a murit doar după câteva ore. De obicei trupurile celor crucificați 
rămâneau acolo  pentru câteva zile pentru a înfricoșa pe cei care erau împotriva conducerii 
Romane. Din fericire lucrurile nu s-au întâmplat așa cu Isus. Un membru al Sanhedrinului 
din Arimateea pe nume Iosif , un om bun și evlavios, a cerut trupul lui Isus de la  Pilat și l-
a înmormântat în mormântul pregătit pentru Iosif. Pentru că era timpul de pregătire pentru 
ziua Sabatului Isus a fost pregătit sumar, iar femeile care veneau după Iosif au văzut locul 
in care a fost pus în mormântul pecetluit. 

I. Ce au descoperit femeile (Luca 24581-7) 
A. Mormântul gol. (v 1-3) 
Cele care au mers la mormânt dis-de-dimineață au fost cele care au mers cu El 
în Galileea. Ele au văzut felul în care a fost învelit Isus la moartea sa și au 
venit să continue îmbălsămarea, pentru că după legea lui Moise era interzis să 
se lucreze în ziua de Sabat. După obiceiul local o piatră mare și grea, era pusă 
pe mormânt, dar când au ajuns femeile la mormânt piatra era răsturnată. Faptul 
că legea lui Moise socotea că oricine se atinge de mort este necurat, se pare că 
acesta ar fi fost motivul pentru care ucenicii nu au intrat în mormânt. 
B: Cei doi bărbați cu haine strălucitoare (v 4-7) 
Femeile văzând mormântul gol, nu știau ce să creadă, ele au venit din respect 
pentru Isus și pentru a continua procesul de îmbălsămare. La arătarea celor doi 
oameni , femeile îngrozite s-au aplecat până la pământ înaintea lor. Cuvintele 
celor doi au fost o întrebare pentru ele la care ele ar fi trebuit să știe răspunsul. 
Pentru ce căutați între cei morți pe Cel ce este viu?, Nu este aici, a înviat. 
Acum cei doi le aduc aminte femeilor de ceea ce spunea Isus când vorbea cu 
norodul, că El are să moară și să învieze a treia zi. 
II. Femeile au fost martori (Luca 24:8-12) 
A. Femeile au dus mesajul învierii (v8-10) 
Femeile și-au amintit de învățătura lui Isus cu privire la moartea și învierea Sa 
(Matei 16:21-28; 17:22-23; Luca 9:43-45).  
O parte a slujirii lui Isus sa concentrat pe cei de la marginea societății (Luca 
4:18-19). El a arătat o atenție deosebită față de persoanele cu probleme fizice 
(Luca 5:12-15), persoanele care erau stăpânite de demoni (Marcu 1:21-28), 
copii (Matei 19:13-15) și femei: (Marcu 5:21-43). Acestor oameni li s-a 
promis Împărăția Cerurilor (Luca 6:20-22). Găsirea mormântului gol a 
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continuat tendința de a acorda o atenție deosebită acelor oameni marginalizați 
de lume. Femeile, considerate de societate ca de necrezut, au primit 
binecuvântarea de a fi primii martori umani ai învierii lui Isus. 
Femeile î-și amintesc că învățăturii lui Isus le-a determinat la acțiune și s-au 
întors la ceilalți urmași ai lui Isus. Aceste femei au devenit primele care au 
proclamat vestea bună a învierii lui Isus. Câmpul lor de misiune a constat mai 
întâi din cei Unsprezece apostoli rămași ai lui Isus (Luca 6:12-16; Iuda sa 
spânzurat (Matei 27:1-5), apoi sa extins pentru a include pe toți ceilalți urmași 
ai lui Isus din Ierusalim. Acest grup mai mare de ucenici ai lui Isus a inclus 
probabil pe Cleopa și tovarășul său de călătorie (Luca 24:13-18) și unii care 
mai târziu aveau să fie numărați printre cei 120 de credincioși în Ziua 
Cincizecimii (Fapte 1:15). Prin mărturia acestor femei, li sa transmis vestea cea 
bună a învierii lui Isus. 
B. Petru face verificarea ( v11-12) 
Legea lui Moise nu interzicea mărturia unei femei. Cu toate acestea, până în 
secolul I AD., istoricul evreu Josephus a scris că mărturia unei femei a fost 
interzisă. Indiferent de cine a adus vestea, dar ucenicii s-au îndoit de adevărul 
unui mormânt gol și a unui Isus înviat; asemenea întâmplări păreau... ca o 
prostie. Numeroase atestări cu privire la înviere nu pot face nimic pentru a-i 
convinge (Marcu 16:11-14, Ioan 20:9). 
Petru (împreună cu Ioan; (Ioan 20:3-10) a vrut să verifice mesajul femeilor. 
Petru, a alergat la mormânt, iar când a sosit, dar a văzut doar fășiile de pânză 
care stăteau pe pământ. Un hoț nu ar fi desfăcut fâșiile de pânză de in de pe 
corp și le-ar fi lăsat în urmă în mormânt. 
Vederea mormântului fără trupul lui Isus nu a dus la un răspuns imediat al 
credinței pentru Petru. În schimb, a plecat de la mormânt întrebându-se ce s-a 
întâmplat cu trupul Domnului său. Starea de credință a lui Petru ajunsese într-
un moment critic. El și-a exprimat odată credința că Isus era Mesia lui 
Dumnezeu (Luca 9:18-20), dar apoi, sub presiune, a negat că-L cunoaște pe 
Isus (22:54-62). Petru s-a confruntat acum cu mesajului femeilor. Va crede el 
că învățăturile lui Isus cu privire la învierea Sa s-au împlinit? 
 
CONCLUZII: 
Pentru femeile de la mormânt, îngerii au adus o adevărată veste bună. Isus a 
învins moartea prin învierea Sa. Drept urmare, el este acum Regele înviat care 
domnește peste toată creația. 
Deși alți ucenici s-au îndoit inițial de mărturia femeilor, aceiași ucenici l-au 
văzut în cele din urmă pe Domnul lor înviat. Pe măsură ce au primit și au 
crezut în acea veste bună, ei au fost chemați să o vestească lumii întregi (Matei 
28:16-20). Vestea bună a învierii a început cu mărturia femeilor și a ajuns la 
toate neamurile. 
Noi, credincioșii, avem un rol de jucat în proclamarea aceleiași vești bune! 
Urmașii lui Isus sunt chemați să aducă lumii vestea bună a învierii lui Isus. Tu 
doar crezi în acea veste bună sau și proclami acea veste bună lumii? 
 
 
 
 
Ce trebuie să memorăm: Bucură-teÊdeÊvesteaÊbună:ÊIsusÊaÊînviat! 


